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Модерна, уређена библиотека, љубазни и ср
дачни домаћини, добро расположење, креатив
на и стваралачка атмосфера, разноврстан и богат 
програм, велики број гостију и учесника – све су 
ово асоцијације на 24. Фестивал хумора за децу, 
одржан од 17. до 21. септембра 2012. године у 
Лазаревцу.

Реч је о јединственој манифестацији на нашим 
просторима којој је циљ афирмација хумора у 
уметничком стваралаштву за децу. Мото под којим 
се фестивал већ годинама одвија је стих чувеног 
ствараоца за децу Драгана Лукића „И смеха, сме
ха, деци!“. Сви учесници фестивала, бројни писци, 
сликари, глумци и други ствараоци потрудили су 
се да Лазаревац у три фестивалска дана буде заи
ста град смеха и весеља. Организоване су изложбе, 
бројне представе, концерти, радионице, трибине, 
промоције, дружења...

Свечаном отварању Фестивала у Библиоте
ци „Димитрије Туцовић” присуствовао је и мини
стар културе и информисања Братислав Петко
вић. У наставку, фестивалски програм се одвијао 
у просторијама и дворишту библиотеке, на тргу ис
пред библиотеке, потом у сали Центра за културу, 
основним школама, али и у градским улицама и на 
трговима.

Традиционално, ликовно-литерарне изложбе 
дечјих радова су саставни део манифестације. 
Следећи добру праксу, и ове године све госте у би
блиотеци је дочекала живописна изожба Крила ма
ште раширите најбољих дечјих радова пристиглих 
у оквиру раније расписаног конурса. Деца узраста 
до петнаест година писала су песме, афоризме, 
приче, скечеве, цртала карикатуре, стрипове, сли
кала, правила омиљене цртане и литерарне јунаке, 
једном речју, маштала и стварала. Жири у саставу: 
писац Слободан Станишић, председник жирија, 
академска сликарка Ана Григорјев и координа
тор фестивала Радмила Булатовић, међу присти
глим радовима одредио је победнике. Апсолутним 
шампионом фестивала проглашена је Народна 
библиотека Ужице, захваљујући радовима њених 

чланова. Такође, посетиоци су уживали у изложби 
Нова Недођиja госта из Бугарске Петра Станимиро
ва, потом у изложби Био једном један лав илустрато
ра Пеђе Трајковића из Јагодине и изложби ликовне 
радионице Дјечије библиотеке Матичне библиоте
ке Источно Сарајево.

Централну тачку првог дана представљала је 
додела награде Златно Гашино перo, која је ове го
дине припала Мирјани Стефановић. Иначе, упра
во поменута награда је установљена 1994. годи
не за књижевни опус који даје посебан допринос 
афирмацији хумора у литератури за децу и први је 
понео Драган Лукић, а потом следе Добрица Ерић, 
Љубивоје Ршумовић, Перо Зубац, Слободан Ста
нишић, Градимир Стојковић, Душко Трифуновић, 
Мошо Одаловић, Раша Попов, Васка Јукић Мар
јановић, Драгомир Ћулафић, Душан Поп Ђурђев, 
Милован Витезовић, Мирко Марковић, Шима 
Ешић, Милован Данојлић, Алек Марјано. 

Остатак дана био је испуњен ревијом дечјих 
драмских група. Такође, Театар плус је у сали Цен
тра за културу извео представу Уплакана Катари
на по тексту Зорана Ћосића, а у режији Алексан
дра Трмчића. Приказан је цртани филм деце из 
Краљева, радионица деце из Чачка и редитељска 
радионица деце из Лазаревца. Представљена је 
књига Генијална деца коју чини избор дела писца 
Алексија Марјановића, коју је приредио Слободан 
Станишић.

На Фестивалу се, традиционално, додељује и 
награда за најбољу дечју књигу објављену изме
ђу два фестивала Сребрно Гашино перо. Другог да
на манифестације, жири библиотекара доделио 
је ову престижну награду Душану Поп Ђурђеву за 
књигу Радови на млечном путу у издању Издавачког 
студија „Чекић“ из Београда.

Још једну особеност фестивала чине сусрети 
и размена искуства и идеја међу библиотекари
ма који раде са децом и младима. Овогодишњи 
Округли сто под називом Повратак на почетак – 
препорука за читање за библиотекаре дечјих оде
љења јавних библиотека, окупио је представнике 
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из петнаест градова. Увод у овај стручни скуп чини
ло је представљање пројекта домаћина Фестивала 
„Биоскоп сликовнице“, а о предностима визуели
зованих сликовница и њиховом коришћењу у ани
мирању деце на читање говорила је библиотекар 
Милица Матијевић.

Програме Дечјег одељења Градске библиоте
ке „Владисав Петковић Дис“ из Чачка представи
ли су библиотекари Јелена Дуковић и Маријана 
Лазић. Успешно реализовано „Лето у Библиотеци 
2012“, показало је да нови, атрактивни пројекти 
доприносе повратку деце у библиотеке. Уследи
ло је занимљиво предавање Елизабете Георгиев 
о „Песничкој  радионици“ у Народној библиоте
ци „Детко Петров“ у Димитровграду у којем нам 
је открила мале тајне дуговечности ове радиони
це, будући да се реализује од 2000. године и кон
тинуирано привлачи велики број деце. Потом је 
Весна Тешовић, директорка Народне библиотеке 
Бор, на веома сликовит начин, представила акције 
запослених у дечјем одељењу, које имају циљ да 
библиотека буде место културе, образовања и за
баве. У име краљевачке библиотека наступили су 
Милоје Радовић и Ивана Борисављевић, која је у 
раду под називом „Књижевна радионица“ изне
ла настојања песникиње Гордане Тимотијевић да 
путем радионица креативног писања уведе децу у 
свет писане речи.

Библиотекарке Дечјег одељења јагодинске би
блиотеке „Радислав Никчевић“, Јасмина Живано
вић и Јасна Милошевић побудиле су велику па
жњу присутних представљајући први електронски 
часопис за децу, веома оригиналног назива Слова 
на струју (www.jabooka.org.rs/slovanastruju). У 
конструктивне разговоре укључили су се библи
отекари из Ужица, Пожеге, Сремске Митровице, 

Зрењанина, а сви су се сложили да су скупови 
попут овог „берзе на којима се продају и купују 
идеје“. Ауторка ових редова изнела је позитивне 
ефекте програма „Зарони у причу“ који је реали
зован у току лета 2012. године у Дечјем одељењу 
Библиотеке града Београда и изнела предности 
storytelling-a као метода у подстицању читања код 
деце.

Овом приликом одржан је први састанак Сек
ције за дечје библиотеке Библиотекарског друштва 
Србије, на којем је за председника изабран Мило
је Радовић, библиотекар из краљевачке библиоте
ке „Стефан Првовенчани“. Такође, договорена је 
платформа будућег рада у којој је акценат стављен 
на организовању заједничких акција на нивоу деч
јих одељења јавних библиотека Србије. 

Други дан манифестације био је испуњен друже
њима писаца и деце из лазаревачких школа и вр
тића. Слободан Станишић, Урош Петровић, Дејан 
Алексић, Бранко Стевановић, Игор Коларов, Душан 
Поп Ђурђев, Гордана Тимотијевић, само су неки 
од аутора који су мамили радознале дечје погледе. 
Представљена је књига Види чуда, чији је приређи
вач Гордана Тимотијевић, а у свечаној сали библио
теке о чудима из свог детињства врло надахнуто су 
говорили Душан Поп Ђурђев, Дејан Алексић и Ве
сна Алексић. Програм је завршен Шареном радио
ницом, првим дечјим кабареом Пеђе Трајковића и 
концертом Горана Диме и Ивана Јовановића.

На крају Фестивала одржан је маскенбал и до
дељене су награде деци, најуспешнијим ауторима 
на ликовно-литерарном конкурсу. Киша која је па
ла успела је да маске са улица пресели у затворени 
простор, али није успела да скине осмехе са лица 
присутних.

Виолета Ђорђевић


